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міжнародним, ні національним законодавством, принаймні у більшості країн [4]. 

Крім того, сьогодні такувалюту не можна обміняти на готівку. 

Але що важливо, незважаючи на свої недоліки, криптовалюта є 

перспективним інструментом, і для її реалізації вимагається дотримання 

процентного балансу. Суспільство демонструє недовіру до цього методу 

розрахунків, тому потрібен час для введення крипто валюти в життя звичайних 

споживачів.  

В майбутньому цифрова валюта, ймовірно, міцно ввійде у економічне та 

фінансове життя, але для цього необхідно вирішити ряд юридичних, економічних 

та технологічних питань. Потрібнаавтентифікація учасників при використанні 

криптовалют, ліцензування "майнинг"-діяльності та загалом державно-правове 

регулювання та державний нагляд,щоб запобігти використанню цього високо 

технологічного фінансового інструменту для злочинних цілей. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ТА РИЗИКИ ВИКОРИСТАННЯ КРИПТОВАЛЮТ В 

УКРАЇНІ 

 

Швидке поширення криптовалюти  у світі є безсумнівним явищем.Сучасний 

український споживач  особливо гостро сьогодні потребує  оперативності, 

захищеності від третіх сторін,безпеки розрахунків, незалежності цінності 

грошової одиниці від політичних ситуацій в країні, і криптовалюти 

задовольняють ці  потреби. У процесі використання користувачі в Україні усе 

більше визначають їх ефективність. 

У нашій країні протягом кількох років діють системи  розрахунків 

електронними грошима як на підставі карток, так і на програмній основі. 

Комплексна програма, що передбачає розвиток фінансового сектора України до 

2020 року , яка дасть змогу розширити  безготівкові  платежі з використанням 

електронних грошей. Перспективним напрямом для України є запровадження 

концепції безготівкової економіки[1].Під електронними грошима (ЕГ) зазвичай 

розуміється вартість у грошовому вираженні, яка зберігається на електронному 
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носії, випускається емітентом під час отримання від інших осіб грошових коштів 

в обсязі, не меншому, ніж емітована грошова вартість, і приймається як засіб 

платежу іншими, крім емітента, особами [2]. 

На фінансовому ринку останнім часом  з’явилися нові категорії: 

«криптовалюта», « блокчейн», «біткоін», які все частіше викликають  багато 

питання стосовно грошей у населення. Отже, криптовалюта – це швидка і надійна 

система грошових переказів та  платежі, що заснована на новітніх технологіях і є 

непідконтрольною жодному уряду. Криптовалюта  абсолютно новий, 

інноваційний платіжний інструмент ХХІ століття, що в даний час поширює 

обсяги використання. На даний момент існує в світі близько 1600 видів 

криптовалют, але найвідомішою все ж є bitcoin і має найбільш швидкий розвиток. 

Bitcoin  не залежить від  кредитно-грошової політики тієї чи іншої держави  і не 

випускаються центральними банками. Емісія bitcoinвідбувається лише у 

цифровому вигляді. Bitcoin- це власна валюта інтернету,що дає можливості 

розрахунків, заощадження  і навіть зберігання. Інтерес до криптовалют створює 

можливості для інвестицій. 

Спостерігаючи за міжнародною практикою використання криптовалюти 

можна сказати, що держави по-різному ставляться до її впровадження в обіг. 

Передусім, це пояснюється новизною даного інструмента та відсутністю єдиного 

визначення щодо визначення «криптовалюта», що розкривала б економічну 

сутність даної категорії.В Україні популярність криптовалют  розпочалась в 2014 

році, майже тоді було створено громадську організацію , що має на меті  

розвиток,  вивчення та поширення bitcoin та інших віртуальних валют  на 

території України - Bitcoin Foundation Ukraine (BFU). Практично  одночасно 

з’являються і перші агенти та компанії, які пропонують фізичний обмін 

криптовалют за готівку і здійснення грошовий онлайн-операцій.  

За словами власників даних структур, фізичним особам, що досі не стикалися 

з такого типу транзакціями, ризиковано і технічно непросто здійснювати їх 

самостійно, саме тому подібного роду компанії беруть на себе роль своєрідного 

посередника, за що і отримують оплату у вигляді певних відсотків від загальної 

суми транзакції – подібно до звичайних банків [5]. ВУкраїні  bitcoin продовжує 

свій розвиток, зростає і число користувачів цієї системи.  Сьогодні багато 

проводиться спеціальних навчальних курсів для вивчення спеціфики bitcoin та  

роботи з нею. 

У зв’язку зі зверненнями громадян щодо правомірності використання в 

Україні «віртуальної валюти/ криптовалюти» bitcoin НБУ повідомляв таке :НБУ 

розглядає «віртуальну валюту/криптовалюту» bitcoin як грошовий сурогат, який 

не має забезпечення реальною вартістю і не може використовуватися фізичними 

та юридичними особами на території України як засіб платежу, оскільки це 

протирічить нормам українського законодавства[4]. 11 серпня 2017 р. прес-

служба НБУ повідомила, що Нацбанк має намір виробити єдину позицію про 

правовий статус біткоінів разом із Мінфіном, Держфіскальною службою, 

Держслужбою фінмоніторингу, Нацкомісією з цінних паперів і Нацкомісією, що 

здійснює держрегулювання у сфері ринків фінансових послуг [3]. Оскільки 

першочерговими є завдання з розробки нормативно-правових актів на прикладі 

таких країн, як Данія, Англія,  Нідерланди та інших країн, що вже вільно 



159 

 

використовують криптовалюту bitcoin та широко впроваджують для 

розрахунків.НБУ   розглядає можливість випуску е-гривні, на базі нових 

інноваційних технологій,  що можливе у рамках проекту Cashless еconomy, який 

розрахований до 2020 року. Метою електронних грошей на blockchain є  

створення альтернативи картковим платежам та оптимізація еквайрингу, НБУ  

зацікавлений  в розвитку технологій blockchain  ставить на меті допомогти 

українському платіжному ринку стати безготівковим. Спростити розрахунки  

громадянам  і  середньому  та  малому бізнесу допоможуть такі технології, як QR-

коди, хмарні технології, мобільні платежі.  

Допускаюється, що в період 2030-2040 рр. емісія bitcoin-монет буде 

припинена. Звісно, що не обов’язково саме bitcoin залишиться провідною 

криптовалютою. Не існує єдиної думки щодо bitcoinзі  сторони  науковців, 

економістів, політиків, юристів,  бізнесменів, центральних банків, як і в Україні, 

так і в світі . Необхідним на сьогодні в Україні є розроблення законодавства, що 

все ж визначить систему понять «криптовалюта», що виражала б основну 

функцію грошей . 

Усвідомлюючи  необхідність розвитку криптовалют, держави та центральні 

банки почнуть розробляти і впроваджувати цифрові технології в економіку 

України. Значно зростає зацікавленість пересічних громадян у використанні 

криптовалюти, відповідно і кількість компаній , що працюють з цією валютою, 

держава не може не реагувати на ці зміни  світу. ІТ- технології , цифрова валюта 

прийдуть в Україну і будуть способом взаєморозрахунків  для більшості 

громадян. Отже,  стає необхідним НБУ, державним, науково-дослідним установам 

розробляти власну національну крипто валюту. Це дасть змогу НБУ  здійснювати 

емісію під інноваційні соціально-економічні проекти і не залежати від кредитів 

ЄЦБ, СБ ТА МВФ  та інших світових фінансових установ.  
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